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En cette fin d'année 2010 faisons le point :
La valeur du point d'indice à la fin décembre 2010 est de 4,6303 € (30,37 F)

Sans la désindexation cette valeur devrait être de 5,3693 € (35,22 F)

Il manque dont 0,7391 € (4,85 F) par point d'indice.
Exemple : Si vous êtes à l'indice 413 il vous manque chaque mois : 413 x 0,7391 = 305 € (2002 F)

(chacun peut donc calculer son manque à gagner mensuel selon son indice en le multipliant par 0,7391 €)

De janvier 2000 à décembre 2010, la perte en niveau est de 9,3% (il manque donc 930 Francs mensuels à un
fonctionnaire qui perçoit 10 000 Francs, 1860 Francs à celui qui perçoit 20 000 Francs, etc.)

De janvier 1982 à décembre 2010, la perte en niveau est de 19,4% (il manque 1940 Francs mensuels à un
fonctionnaire qui perçoit 10 000 Francs, 3880 Francs à celui qui perçoit  20 000 Francs, etc.)

"Quand le gouvernement viole les droits du peuple, l'insurrection est pour le
peuple, et pour chaque portion du peuple le plus sacré des droits et le plus
indispensable des devoirs".   ("Déclaration des droits de l'homme et du citoyen de 1793")



Il faut battre le Capital 
C’est mon dernier bulletin sur le Pouvoir d’Achat des Fonctionnaires en activité puisque je suis à la 
retraite depuis le 4 octobre 2010, jour de mes 60 ans. 

Depuis 1982, j’ai réalisé un dossier mensuel afin de communiquer le plus possible des informations 
sociales, économiques et politiques à mes collègues fonctionnaires.  

L’aspect « politique » m’a valu une censure de 10 bulletins avant les élections de 2007 car je martelais 
qu’il ne fallait surtout pas voter SARKOZY et j’estime avoir fait mon devoir de syndicaliste conscient 
du danger que représentait ce pantin, valet du capitalisme mis en place par l’oligarchie politico-
financière dont le MEDEF. 

La suite, vous la découvrez depuis 4 ans, avec une dégradation sans précédent de nos acquis sociaux 
car ce régime est le plus réactionnaire que notre pays ait connu depuis Pétain.  

Ce devait être le Président du pouvoir d’achat, seulement il a oublié de préciser qu’il parlait 
uniquement du sien en s’augmentant de 206%. Après s’être rendu au Fouquet’s fêter sa victoire avec 
ses amis du CAC40, sa première mesure a été de protéger ses amis en mettant en place le fameux 
bouclier fiscal, dont on a vu l’efficacité sociale : rendre 30 millions d’euros à Liliane Bettencourt, 
troisième fortune de France qui truande le fisc depuis des années avec des comptes en Suisse dont l’un 
contient 85 millions d’euros, et avec la non déclaration de la propriété d’une île aux Seychelles. 

La liste est tellement longue que je ne vais pas la détailler, mais toutes les mesures qui ont été prises 
depuis l’« avènement » de Sarkozy ne servent que le Capital, ses ami(e)s et l’affaire du Mediator est là 
pour nous rappeler de manière crue les relations incestueuses entre l'ultra-milliardaire Servier et le 
cabinet d'affaires dirigé par Sarkozy en personne. 

Tous les acquis du programme du Conseil National de la Résistance sont battus en brèche et la plus 
inique a été la réforme des retraites. Inique car ce sont d’abord les femmes qui vont payer au prix fort 
le report à 67 ans du taux plein. Inique car des statistiques officielles démontrent que l’espérance de 
vie EN BONNE SANTÉ pour une femme est de 64 ans et pour un homme de 63 ans. Avec l’âge légal 
de la retraite repoussé à 62 ans nous risquons fort de mourir au boulot sans profiter de la vie après le 
travail.  

Qui plus est, le sociologue Bernard Friot a démontré qu’il suffit d’augmenter la cotisation patronale de 
0,5% prise sur la croissance annuelle du PIB qui est de 1,5% à 2% chaque année pour sauver le 
système par répartition jusqu’en 2050. Sur la croissance du PIB, il rappelle que 0,5% va aux salaires et 
le reste aux profits en particulier les actionnaires. 

Dernièrement, les dividendes des entreprises du CAC40 ont permis de reverser 46% des bénéfices aux 
actionnaires et cela représentent 40 Milliards d’euros. Sachant que PARISOT ne veut pas que les 
investissements des entreprises soient figés à 33%, en supposant 50%, que reste-t-il aux salariés qui 
produisent ces richesses ? 4% soit des miettes. 

Plus que jamais, la lutte des classes est une réalité, et pour que le Travail batte le Capital il faut s’en 
donner les moyens dès 2011 sans attendre l’échéance de 2012 ! Bonne année à tous et bienvenue sur 
mon site http://www.jacquesmagnin.fr  
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Schéma réalisé par J.MAGNIN

Année 2010
Indice 

du 
mois

Courbe des 
prix à la 

consommation

Courbe des 
traitements

Différence 
en niveau

janvier -0,2% 99,8 100 0,2%
février 0,6% 100,4 100 -0,4%
mars 0,5% 100,9 100 -0,9%
avril 0,3% 101,2 100 -1,2%
mai 0,1% 101,3 100 -1,3%
juin 0,0% 101,3 100 -1,3%

juillet -0,3% 101,0 100,5 -0,5%
août 0,2% 101,2 100,5 -0,7%

septembre -0,2% 101,1 100,5 -0,6%
octobre 0,1% 101,2 100,5 -0,7%

novembre 0,1% 101,3 100,5 -0,8%
décembre 0,5% 101,8 100,5 -1,3%

1212,5 1203

-9,5%Différence en masse

TOTAL

103,1

103,2

103,3

103,4

103,5

103,6

103,7

103,8

104
103,9

104,1

104,2

104,3

104,4

104,5

LÉGENDES
courbe noire : courbe des prix à la consommation
courbe bleue : courbe des traitements
perte en masse : couleur  rouge
gain en masse : couleur verte
différence en masse : rouge moins vert
différence en niveau :

ANNÉE 2010

104

103,5

104,5

Perte en niveau définitive
au 31 décembre 2010

101,80- 100,50 = 1,3%

total du rouge - total du vert = 9,5% de perte en masse

Ci-contre tableau représente la situation définitive à la fin décembre 2010  :  0,5% d'augmentation des salaires pour une augmmentation de l'indice des prix à la consommation de 1%
depuis le premier janvier. On constate une perte en niveau de 1,3% et une perte en masse de 9,5%.
Un fonctionnaire qui gagnait 1500 € au premier janvier 2010 a perdu : 1500 x 9,5% = 142,5 € ou 935 Francs en 12 mois
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Retour de la droite au
pouvoir en avril 2002
Peut-on parler de hasard

en voyant tout ce

ROUGE et ce VIOLET
depuis cette date ?

1 4 4  
m o i s

R e p o r t      
1 9 9 8 -2 0 0 9 1 5 6 4 3 ,0 1 5 2 5 6 ,3 -3 8 6 ,7 %

d e p u i s 
l e  

1 / 1 / 9 8
A n n é e  2 0 1 0

i n d i c e  
d u  

m o i s

C o u r b e  d e s 
p r i x  à  l a  

c o n so m m a ti o n

C o u r b e  d e s 
tr a i te m e n ts

D i ffé r e n c e  
e n  n i v e a u

1 4 5 j a n v i e r -0 , 2 % 1 1 8 ,3 2 1 1 1 ,1 -7 ,2 %
1 4 6 fé v r i e r 0 , 6 % 1 1 8 ,9 9 1 1 1 ,1 -7 ,9 %
1 4 7 m a r s 0 , 5 % 1 1 9 ,5 8 1 1 1 ,1 -8 ,5 %
1 4 8 a v r i l 0 , 3 % 1 1 9 ,9 0 1 1 1 ,1 -8 ,8 %
1 4 9 m a i 0 , 1 % 1 2 0 ,0 4 1 1 1 ,1 -8 ,9 %
1 5 0 j u i n 0 , 0 % 1 2 0 ,0 2 1 1 1 ,1 -8 ,9 %
1 5 1 j u i l l e t -0 , 3 % 1 1 9 ,6 8 1 1 1 ,6 -8 ,1 %
1 5 2 a o û t 0 , 2 % 1 1 9 ,9 7 1 1 1 ,6 -8 ,4 %
1 5 3 se p te m b r e -0 , 1 % 1 1 9 ,8 8 1 1 1 ,6 -8 ,3 %
1 5 4 o c to b r e 0 , 1 % 1 2 0 ,0 3 1 1 1 ,6 -8 ,4 %
1 5 5 n o v e m b r e 0 , 1 % 1 2 0 ,0 9 1 1 1 ,6 -8 ,5 %
1 5 6 d é c e m b r e 0 , 5 % 1 2 0 ,6 1 1 1 1 ,6 -9 ,0 %

1 7 0 8 0 ,1 1 6 5 9 2 ,5

- 4 8 7 , 6 %
b a se  1 0 0  

a u  
0 1 / 0 1 / 1 9 9 8

T O T A L

D i f fé r e n c e  e n  m a sse
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2005

1998

1999

2000

2001

2002
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119

PERTE   EN   MASSE   réelle  au  31 décembre 2010
(ensemble des ménages série hors tabac)

rouge moins vert = 487,6%
c'est-à-dire par exemple  qu'un fonctionnaire à l'indice 311 qui gagnait  8441
Francs bruts (1287 €) au premier janvier 1998 a perdu en 156 mois :

8441 F x 487,6% = 41158 F ou 6275 € (uniquement avec la désindexation)

sans l'érosion de la monnaie et sans l'augmentation des cotisations perte qui
peut être pondérée par un avancement personnel que ses collègues lui payent
et réciproquement.

PERTE   EN   MASSE   réelle au  31 décembre 2010
(ensemble des ménages série avec tabac)

(rouge + violet) moins vert = 607%
C'est-à-dire par exemple qu'un fonctionnaire à l'indice 311 qui gagnait  8441
Francs bruts (1287 €) au premier janvier 1998 a perdu en 156 mois :

8441 F x 607% = 51237 F ou 7811 € (uniquement avec la désindexation)

Sans l'érosion de la monnaie et sans l'augmentation des cotisations perte qui
peut être pondérée par un avancement personnel que ses collègues lui payent
et réciproquement.

144 
m o is

Re port      
1998-2009 15 74 5 ,9 15 256 ,3 -48 9 ,6%

de pu is 
le  

1 /1/98
 Ann é e  2009

ind ice  
du  

m o is

Cou rb e  de s 
p rix  à  la  

con so m m a tion

C ou rb e  de s 
tra i te m e nts

D iffé re n ce  
e n  n ive a u

145 ja nv ie r -0 ,2% 11 9 ,69 1 11 ,1 -8 ,6 %
146 fé vrie r 0 ,6% 12 0 ,36 1 11 ,1 -9 ,3 %
147 m a rs 0 ,5% 12 0 ,94 1 11 ,1 -9 ,8 %
148 a vri l 0 ,3% 12 1 ,26 1 11 ,1 -10 ,2%
149 m a i 0 ,1% 12 1 ,39 1 11 ,1 -10 ,3%
150 ju in 0 ,0% 12 1 ,38 1 11 ,1 -10 ,3%
151 ju il le t -0 ,3% 12 1 ,04 1 11 ,6 -9 ,4 %
152 a oû t 0 ,2% 12 1 ,32 1 11 ,6 -9 ,7 %
153 se p te m b re -0 ,1% 12 1 ,23 1 11 ,6 -9 ,6 %
154 octobre 0 ,1% 12 1 ,39 1 11 ,6 -9 ,8 %
155 nove m b re 0 ,1% 12 1 ,53 1 11 ,6 -9 ,9 %
156 dé ce m b re 0 ,5% 12 2 ,08 1 11 ,6 -10 ,5%

17 19 9 ,5 16 592 ,5

-607 ,0%
ba se  100  a u  
01/01/1998
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2006

indices INSEE des prix à la consommation
de décembre 2010 : 122,08

(ensemble  des  ménages  séries avec tabac)
Perte en niveau de 10,5% en  156 mois

indices INSEE des prix à la consommation
de décembre 2010 : 120,61

(ensemble  des  ménages  séries  hors  tabac)
Perte en niveau de 9% en 156 mois

10,5%

9%

%

Chiffrement en niveau et en masse de ce que coûte l'augmentation du tabac dans
la consommation de l'ensemble des ménages par rapport aux non-consommateurs
de tabac : en niveau 1,47%  (122,08 - 120,61) et en masse en 156 mois pour un
fonctionnaire qui était à l'indice 311 au 01/01/1998 :   7811 € - 6275 € = 1536 € ou
10075 F (comparaison prise dans l'exemple des 2 tableaux ci-dessous)

2007

120 120

121121
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POUVOIR D'ACHAT DES
FONCTIONNAIRES

du 1er janvier 1998 au 31décembre 2010 -  156 mois -

Base 100 de l'INSEE au 1er janvier 1998
(Ensemble des ménages séries hors tabac et avec tabac)

Légendes
courbe bleue : traitements

courbe noire : indice des prix à la consommation
ensemble des ménages série hors tabac
couleur rouge : perte de pouvoir d'achat

sans le tabac

courbe verte : indice des prix à la consommation
ensemble des ménages série avec tabac

couleur violette : perte de pouvoir d'achat
due au tabac

couleur verte : gain de pouvoir d'achat
différence en masse :  (rouge+violet)  moins  vert

           différence en niveau :

L'exemple ci-dessus de l'indice 311 est donné à titre indicatif. Si vous voulez
calculer votre perte depuis le premier janvier 1998, il suffit que vous recherchiez à
quel indice vous étiez à cette date, ensuite vous le multipliez par 27,14 Francs
(valeur du point d'indice au 1er janvier 1998) et par 487,6% si vous êtes non fumeur
ou par 607% si vous êtes fumeur.
Exemple de perte avec l'indice 357...
357 x 27,14 x 487,6% = 47243 Francs ou 7202 €uros.
357 x 27,14 x 607% = 58812 Francs ou 8966 €uros.

122,08

120,61

2008

1,47%

Schéma et tableaux
réalisés par
J.MAGNIN

2009

110
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AVEC TABAC
INDICES

258 7 000,00 F ou 1 067,14 € x 606,9% = 42 484,44 F ou 6 476,71 €
267 7 250,00 F ou 1 105,26 € x 606,9% = 44 001,74 F ou 6 708,02 €
276 7 500,00 F ou 1 143,37 € x 606,9% = 45 519,04 F ou 6 939,33 €
286 7 750,00 F ou 1 181,48 € x 606,9% = 47 036,34 F ou 7 170,64 €
295 8 000,00 F ou 1 219,59 € x 606,9% = 48 553,65 F ou 7 401,96 €
304 8 250,00 F ou 1 257,70 € x 606,9% = 50 070,95 F ou 7 633,27 €
313 8 500,00 F ou 1 295,82 € x 606,9% = 51 588,25 F ou 7 864,58 €
322 8 750,00 F ou 1 333,93 € x 606,9% = 53 105,55 F ou 8 095,89 €
332 9 000,00 F ou 1 372,04 € x 606,9% = 54 622,85 F ou 8 327,20 €
341 9 250,00 F ou 1 410,15 € x 606,9% = 56 140,15 F ou 8 558,51 €
350 9 500,00 F ou 1 448,27 € x 606,9% = 57 657,45 F ou 8 789,82 €
359 9 750,00 F ou 1 486,38 € x 606,9% = 59 174,76 F ou 9 021,13 €
368 10 000,00 F ou 1 524,49 € x 606,9% = 60 692,06 F ou 9 252,44 €
378 10 250,00 F ou 1 562,60 € x 606,9% = 62 209,36 F ou 9 483,76 €
387 10 500,00 F ou 1 600,71 € x 606,9% = 63 726,66 F ou 9 715,07 €
396 10 750,00 F ou 1 638,83 € x 606,9% = 65 243,96 F ou 9 946,38 €
405 11 000,00 F ou 1 676,94 € x 606,9% = 66 761,26 F ou 10 177,69 €
415 11 250,00 F ou 1 715,05 € x 606,9% = 68 278,56 F ou 10 409,00 €
424 11 500,00 F ou 1 753,16 € x 606,9% = 69 795,87 F ou 10 640,31 €
433 11 750,00 F ou 1 791,28 € x 606,9% = 71 313,17 F ou 10 871,62 €
442 12 000,00 F ou 1 829,39 € x 606,9% = 72 830,47 F ou 11 102,93 €
451 12 250,00 F ou 1 867,50 € x 606,9% = 74 347,77 F ou 11 334,24 €
461 12 500,00 F ou 1 905,61 € x 606,9% = 75 865,07 F ou 11 565,56 €
470 12 750,00 F ou 1 943,72 € x 606,9% = 77 382,37 F ou 11 796,87 €
479 13 000,00 F ou 1 981,84 € x 606,9% = 78 899,67 F ou 12 028,18 €
488 13 250,00 F ou 2 019,95 € x 606,9% = 80 416,98 F ou 12 259,49 €
497 13 500,00 F ou 2 058,06 € x 606,9% = 81 934,28 F ou 12 490,80 €
507 13 750,00 F ou 2 096,17 € x 606,9% = 83 451,58 F ou 12 722,11 €
516 14 000,00 F ou 2 134,29 € x 606,9% = 84 968,88 F ou 12 953,42 €
525 14 250,00 F ou 2 172,40 € x 606,9% = 86 486,18 F ou 13 184,73 €
534 14 500,00 F ou 2 210,51 € x 606,9% = 88 003,48 F ou 13 416,04 €
543 14 750,00 F ou 2 248,62 € x 606,9% = 89 520,78 F ou 13 647,36 €
553 15 000,00 F ou 2 286,74 € x 606,9% = 91 038,09 F ou 13 878,67 €
562 15 250,00 F ou 2 324,85 € x 606,9% = 92 555,39 F ou 14 109,98 €
571 15 500,00 F ou 2 362,96 € x 606,9% = 94 072,69 F ou 14 341,29 €
580 15 750,00 F ou 2 401,07 € x 606,9% = 95 589,99 F ou 14 572,60 €
590 16 000,00 F ou 2 439,18 € x 606,9% = 97 107,29 F ou 14 803,91 €
599 16 250,00 F ou 2 477,30 € x 606,9% = 98 624,59 F ou 15 035,22 €
608 16 500,00 F ou 2 515,41 € x 606,9% = 100 141,89 F ou 15 266,53 €
617 16 750,00 F ou 2 553,52 € x 606,9% = 101 659,20 F ou 15 497,84 €
626 17 000,00 F ou 2 591,63 € x 606,9% = 103 176,50 F ou 15 729,16 €
636 17 250,00 F ou 2 629,75 € x 606,9% = 104 693,80 F ou 15 960,47 €
645 17 500,00 F ou 2 667,86 € x 606,9% = 106 211,10 F ou 16 191,78 €
654 17 750,00 F ou 2 705,97 € x 606,9% = 107 728,40 F ou 16 423,09 €
663 18 000,00 F ou 2 744,08 € x 606,9% = 109 245,70 F ou 16 654,40 €
672 18 250,00 F ou 2 782,19 € x 606,9% = 110 763,00 F ou 16 885,71 €
682 18 500,00 F ou 2 820,31 € x 606,9% = 112 280,31 F ou 17 117,02 €
691 18 750,00 F ou 2 858,42 € x 606,9% = 113 797,61 F ou 17 348,33 €
700 19 000,00 F ou 2 896,53 € x 606,9% = 115 314,91 F ou 17 579,64 €
709 19 250,00 F ou 2 934,64 € x 606,9% = 116 832,21 F ou 17 810,96 €
718 19 500,00 F ou 2 972,76 € x 606,9% = 118 349,51 F ou 18 042,27 €
728 19 750,00 F ou 3 010,87 € x 606,9% = 119 866,81 F ou 18 273,58 €
737 20 000,00 F ou 3 048,98 € x 606,9% = 121 384,11 F ou 18 504,89 €
746 20 250,00 F ou 3 087,09 € x 606,9% = 122 901,42 F ou 18 736,20 €
755 20 500,00 F ou 3 125,20 € x 606,9% = 124 418,72 F ou 18 967,51 €
765 20 750,00 F ou 3 163,32 € x 606,9% = 125 936,02 F ou 19 198,82 €
774 21 000,00 F ou 3 201,43 € x 606,9% = 127 453,32 F ou 19 430,13 €
783 21 250,00 F ou 3 239,54 € x 606,9% = 128 970,62 F ou 19 661,44 €
792 21 500,00 F ou 3 277,65 € x 606,9% = 130 487,92 F ou 19 892,76 €
801 21 750,00 F ou 3 315,77 € x 606,9% = 132 005,22 F ou 20 124,07 €
811 22 000,00 F ou 3 353,88 € x 606,9% = 133 522,53 F ou 20 355,38 €

10,5% 606,9%
salaire mensuel brut au 1er janvier 1998              

en francs ou en euros                             

PERTE EN 
MASSE

Différence           Perte en masse de pouvoir d'achat                    
série ensemble des ménages mais avec le tabac       

du 1er janvier 1998 au 31 décembre 2010                 
en francs ou en euros

17 199,5 
 moins 

16 592,5 

PERTE EN 
NIVEAU
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HORS TABAC
INDICES

258 7 000,00 F ou 1 067,14 € x 487,6% = 34 128,54 F ou 5 202,86 €
267 7 250,00 F ou 1 105,26 € x 487,6% = 35 347,42 F ou 5 388,68 €
276 7 500,00 F ou 1 143,37 € x 487,6% = 36 566,29 F ou 5 574,50 €
286 7 750,00 F ou 1 181,48 € x 487,6% = 37 785,17 F ou 5 760,31 €
295 8 000,00 F ou 1 219,59 € x 487,6% = 39 004,05 F ou 5 946,13 €
304 8 250,00 F ou 1 257,70 € x 487,6% = 40 222,92 F ou 6 131,94 €
313 8 500,00 F ou 1 295,82 € x 487,6% = 41 441,80 F ou 6 317,76 €
322 8 750,00 F ou 1 333,93 € x 487,6% = 42 660,68 F ou 6 503,58 €
332 9 000,00 F ou 1 372,04 € x 487,6% = 43 879,55 F ou 6 689,39 €
341 9 250,00 F ou 1 410,15 € x 487,6% = 45 098,43 F ou 6 875,21 €
350 9 500,00 F ou 1 448,27 € x 487,6% = 46 317,30 F ou 7 061,03 €
359 9 750,00 F ou 1 486,38 € x 487,6% = 47 536,18 F ou 7 246,84 €
368 10 000,00 F ou 1 524,49 € x 487,6% = 48 755,06 F ou 7 432,66 €
378 10 250,00 F ou 1 562,60 € x 487,6% = 49 973,93 F ou 7 618,48 €
387 10 500,00 F ou 1 600,71 € x 487,6% = 51 192,81 F ou 7 804,29 €
396 10 750,00 F ou 1 638,83 € x 487,6% = 52 411,69 F ou 7 990,11 €
405 11 000,00 F ou 1 676,94 € x 487,6% = 53 630,56 F ou 8 175,93 €
415 11 250,00 F ou 1 715,05 € x 487,6% = 54 849,44 F ou 8 361,74 €
424 11 500,00 F ou 1 753,16 € x 487,6% = 56 068,32 F ou 8 547,56 €
433 11 750,00 F ou 1 791,28 € x 487,6% = 57 287,19 F ou 8 733,38 €
442 12 000,00 F ou 1 829,39 € x 487,6% = 58 506,07 F ou 8 919,19 €
451 12 250,00 F ou 1 867,50 € x 487,6% = 59 724,95 F ou 9 105,01 €
461 12 500,00 F ou 1 905,61 € x 487,6% = 60 943,82 F ou 9 290,83 €
470 12 750,00 F ou 1 943,72 € x 487,6% = 62 162,70 F ou 9 476,64 €
479 13 000,00 F ou 1 981,84 € x 487,6% = 63 381,57 F ou 9 662,46 €
488 13 250,00 F ou 2 019,95 € x 487,6% = 64 600,45 F ou 9 848,28 €
497 13 500,00 F ou 2 058,06 € x 487,6% = 65 819,33 F ou 10 034,09 €
507 13 750,00 F ou 2 096,17 € x 487,6% = 67 038,20 F ou 10 219,91 €
516 14 000,00 F ou 2 134,29 € x 487,6% = 68 257,08 F ou 10 405,72 €
525 14 250,00 F ou 2 172,40 € x 487,6% = 69 475,96 F ou 10 591,54 €
534 14 500,00 F ou 2 210,51 € x 487,6% = 70 694,83 F ou 10 777,36 €
543 14 750,00 F ou 2 248,62 € x 487,6% = 71 913,71 F ou 10 963,17 €
553 15 000,00 F ou 2 286,74 € x 487,6% = 73 132,59 F ou 11 148,99 €
562 15 250,00 F ou 2 324,85 € x 487,6% = 74 351,46 F ou 11 334,81 €
571 15 500,00 F ou 2 362,96 € x 487,6% = 75 570,34 F ou 11 520,62 €
580 15 750,00 F ou 2 401,07 € x 487,6% = 76 789,22 F ou 11 706,44 €
590 16 000,00 F ou 2 439,18 € x 487,6% = 78 008,09 F ou 11 892,26 €
599 16 250,00 F ou 2 477,30 € x 487,6% = 79 226,97 F ou 12 078,07 €
608 16 500,00 F ou 2 515,41 € x 487,6% = 80 445,84 F ou 12 263,89 €
617 16 750,00 F ou 2 553,52 € x 487,6% = 81 664,72 F ou 12 449,71 €
626 17 000,00 F ou 2 591,63 € x 487,6% = 82 883,60 F ou 12 635,52 €
636 17 250,00 F ou 2 629,75 € x 487,6% = 84 102,47 F ou 12 821,34 €
645 17 500,00 F ou 2 667,86 € x 487,6% = 85 321,35 F ou 13 007,16 €
654 17 750,00 F ou 2 705,97 € x 487,6% = 86 540,23 F ou 13 192,97 €
663 18 000,00 F ou 2 744,08 € x 487,6% = 87 759,10 F ou 13 378,79 €
672 18 250,00 F ou 2 782,19 € x 487,6% = 88 977,98 F ou 13 564,61 €
682 18 500,00 F ou 2 820,31 € x 487,6% = 90 196,86 F ou 13 750,42 €
691 18 750,00 F ou 2 858,42 € x 487,6% = 91 415,73 F ou 13 936,24 €
700 19 000,00 F ou 2 896,53 € x 487,6% = 92 634,61 F ou 14 122,06 €
709 19 250,00 F ou 2 934,64 € x 487,6% = 93 853,49 F ou 14 307,87 €
718 19 500,00 F ou 2 972,76 € x 487,6% = 95 072,36 F ou 14 493,69 €
728 19 750,00 F ou 3 010,87 € x 487,6% = 96 291,24 F ou 14 679,50 €
737 20 000,00 F ou 3 048,98 € x 487,6% = 97 510,11 F ou 14 865,32 €
746 20 250,00 F ou 3 087,09 € x 487,6% = 98 728,99 F ou 15 051,14 €
755 20 500,00 F ou 3 125,20 € x 487,6% = 99 947,87 F ou 15 236,95 €
765 20 750,00 F ou 3 163,32 € x 487,6% = 101 166,74 F ou 15 422,77 €
774 21 000,00 F ou 3 201,43 € x 487,6% = 102 385,62 F ou 15 608,59 €
783 21 250,00 F ou 3 239,54 € x 487,6% = 103 604,50 F ou 15 794,40 €
792 21 500,00 F ou 3 277,65 € x 487,6% = 104 823,37 F ou 15 980,22 €
801 21 750,00 F ou 3 315,77 € x 487,6% = 106 042,25 F ou 16 166,04 €
811 22 000,00 F ou 3 353,88 € x 487,6% = 107 261,13 F ou 16 351,85 €

PERTE EN 
NIVEAU salaire mensuel brut au 1er janvier 1998               

en francs ou en euros                              

Différence           Perte en massede pouvoir d'achat                   
série ensemble des ménages mais sans le tabac     

du 1er janvier 1998 au 31 décembre 2010                
en francs ou en euros

PERTE EN 
MASSE17 080,1 

9,0%  moins 487,6%16 592,5 

6



MOIS ANNÉE
AUGMENTATION 
ANNUELLE DES 
TRAITEMENTS

AUGMENTATION 
ANNUELLE DES 

PRIX A LA 
CONSOMMATION

PERTE 
OU 

GAIN 
EN 

NIVEAU

PERTE RÉELLE  
OU           

GAIN RÉEL     
EN MASSE     

sans la        
désindexation

Manque       
à Gagner      

en MASSE     
avec la 

désindexation

Valeur 
réelle 
point 

d'indice 
au 1er   
janvier

Valeur 
moyenne 
du point 
d'indice 

sur 
l'année

Valeur    
moyenne  
cumulée 

Valeur 
réelle 
point 

d'indice 
au 31 

décembre

Valeur 
théorique du 
point d'indice 
sans la perte 
en niveau au 
31 décembre

Différence en 
Francs au 31 

décembre entre la 
valeur théorique et 
la valeur réelle du 

point d'indice

Valeur 
théorique 

cumulée du 
point d'indice 

sans la 
désindexation

12 1982 6,0 9,1 -3,1 -31,8 -33,4 16,92 F 17,51 F 17,51 F 18,09 F 18,65 F -0,56 F 18,65 F
24 1983 9,7 9,1 0,6 7,7 -35,1 18,42 F 19,26 F 18,38 F 20,10 F 19,98 F 0,12 F 20,54 F
36 1984 4,8 6,5 -1,7 -11,9 -53,6 20,46 F 20,77 F 19,18 F 21,08 F 21,44 F -0,36 F 21,88 F
48 1985 4,5 4,5 0,0 -7,8 -77,4 21,08 F 21,55 F 19,77 F 22,02 F 22,02 F 0,00 F 22,82 F
60 1986 0,0 2,0 -2,0 -11,9 -84,8 22,02 F 22,02 F 20,22 F 22,02 F 22,46 F -0,44 F 23,26 F
72 1987 2,1 3,0 -0,9 -8,5 -114,3 22,02 F 22,26 F 20,56 F 22,49 F 22,69 F -0,20 F 23,93 F
84 1988 2,0 3,0 -1,0 -6,9 -129,7 22,49 F 22,72 F 20,87 F 22,94 F 23,17 F -0,23 F 24,61 F
96 1989 2,2 3,5 -1,3 -10,9 -156,0 22,94 F 23,19 F 21,16 F 23,44 F 23,74 F -0,30 F 25,42 F

108 1990 3,0 3,2 -0,2 -5,1 -175,0 23,56 F 23,85 F 21,46 F 24,14 F 24,19 F -0,05 F 26,16 F
120 1991 1,5 2,9 -1,4 -15,4 -198,0 24,14 F 24,33 F 21,74 F 24,51 F 24,85 F -0,34 F 26,88 F
132 1992 2,7 2,2 0,5 0,6 -205,1 24,51 F 24,84 F 22,03 F 25,16 F 25,03 F 0,13 F 27,40 F
144 1993 1,7 1,9 -0,2 2,8 -197,5 25,16 F 25,38 F 22,30 F 25,59 F 25,64 F -0,05 F 27,88 F
156 1994 2,3 1,4 0,9 0,9 -207,0 25,77 F 25,98 F 22,59 F 26,19 F 25,95 F 0,24 F 28,25 F
168 1995 2,6 2,2 0,4 -1,6 -198,2 26,19 F 26,53 F 22,87 F 26,87 F 26,76 F 0,11 F 28,82 F
180 1996 0,0 1,6 -1,6 -13,7 -213,8 26,87 F 26,87 F 23,14 F 26,87 F 27,30 F -0,43 F 29,25 F
192 1997 1,0 1,2 -0,2 -2,2 -228,4 26,87 F 27,01 F 23,38 F 27,14 F 27,19 F -0,05 F 29,57 F
204 1998 1,0 0,0 1,0 5,6 -220,8 27,14 F 27,32 F 23,61 F 27,49 F 27,22 F 0,27 F 29,65 F
216 1999 1,3 1,2 0,1 -0,2 -212,0 27,49 F 27,67 F 23,83 F 27,85 F 27,82 F 0,03 F 29,98 F
228 2000 0,5 1,6 -1,1 -9,8 -228,7 27,85 F 27,92 F 24,05 F 27,99 F 28,30 F -0,31 F 30,43 F
240 2001 1,2 1,3 -0,1 -5,3 -245,1 27,99 F 28,16 F 24,26 F 28,33 F 28,36 F -0,03 F 30,80 F
252 2002 1,3 2,1 -0,8 -9,8 -258,5 28,33 F 28,51 F 24,46 F 28,69 F 28,92 F -0,23 F 31,39 F
264 2003 0,0 1,6 -1,6 -13,2 -284,9 28,69 F 28,69 F 24,65 F 28,69 F 29,15 F -0,46 F 31,85 F
276 2004 0,5 1,9 -1,4 -7,8 -312,4 28,84 F 28,84 F 24,83 F 28,84 F 29,24 F -0,40 F 32,40 F
288 2005 1,8 1,6 0,2 -1,9 -336,7 28,84 F 29,10 F 25,01 F 29,36 F 29,30 F 0,06 F 32,86 F
300 2006 0,5 1,5 -1,0 -9,7 -351,8 29,36 F 29,44 F 25,19 F 29,51 F 29,81 F -0,30 F 33,31 F
312 2007 0,8 2,5 -1,7 -3,4 -366,6 29,51 F 29,63 F 25,36 F 29,74 F 30,25 F -0,51 F 34,04 F
324 2008 0,8 1,0 -0,2 -9,4 -422,5 29,74 F 29,86 F 25,52 F 29,98 F 30,04 F -0,06 F 34,34 F
336 2009 0,8 1,1 -0,3 -0,6 -411,8 29,98 F 30,10 F 25,69 F 30,22 F 30,31 F -0,09 F 34,67 F
348 2010 0,5 1,8 -1,3 -8,6 -434,7 30,22 F 30,30 F 25,85 F 30,37 F 30,76 F -0,39 F 35,22 F

57,1 76,5 depuis 1982 ---> -4,85 F

35,22 F

PERTE EN 
NIVEAU -19,4%

-6394%

TOTAUX

5,3693 €

le point d'indice au 31/12/10 devrait être égal à 
30,37 F + 4,85 F = 35,22 F (5,3693 €)

-190%PERTE EN MASSE

Valeur moyenne du point d'indice       
période 01/01/1982 au 31/12/2010        

25,85 F
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Qu'indique le tableau ci-dessus et que faut-il en faire ? 
 
Il indique que la perte en niveau en 29 ans ou 348 mois, c'est-à-dire du 1er janvier 1982 au 31 décembre 2010, est de 
19,4%. 
 
Ainsi, prenons un exemple : supposons que vous soyez au 31/12/2010 à l'indice 500. Vous percevez donc 500 x 30,37 F = 
15 185 F brut par mois ou 2314,93 €.  (Le raisonnement en Francs est lié au fait que l’euro n’existe que depuis 2002) 
 
Or avec la perte en niveau de 19,4% il vous manque sur votre salaire mensuel 15 185 F x 19,4% = 2 946 Francs (449 €). 
Votre salaire devrait donc être de 15185 + 2946 = 18131 F (2764 €). 
 
Maintenant, nous allons calculer le manque à gagner dû à la désindexation (-6394%). (Manque à gagner car il s'agit d'une 
somme que nous aurions du percevoir) 
 
Au premier janvier 1982, vous étiez à l'indice 300, et vous êtes actuellement à 500 soit un indice moyen sur cette période 
de (300+500)/2 = 400. (Nota bene : j’ai pris l’indice 500 et l’indice 300 pour une meilleure compréhension). 
 
Votre perte en masse (en prenant la valeur moyenne du point d'indice 25,85 F sur la période 01/01/1982-31/12/2010) est 
donc de : 
 
400 x 25,85 x 6394% = 661 140 F (ou 100 190 €) en 348 mois. 
 
Sans la désindexation cette perte en masse est de 400 x 25,85 x 190% = 19 646 F (ou 2995 €) et elle est due essentiellement 
au fait que l'on nous donne les augmentations de salaire trop tard dans l'année. 
 
Si ces augmentations de salaire avaient été accordées au 1er janvier des 29 années, ce serait un gain de 400 x 25,85 x 
122,8% = 12698 Francs (1936 €) ! (le chiffre 122,8% est issu d’un tableau comparatif que j’ai calculé par ailleurs) 
 
Sans la désindexation le point d'indice devrait être au 31/12/10 de 35,22 F (5,3693€) or il n'est que de 30,37 F (4,63029€) soit 
un manque à gagner de 4,85 F (0,7391 €) par point. 

NOTA BENE : Afin de calculer rapidement votre perte mensuelle, vous multipliez votre indice personnel par 4,85 Francs ou 0,7391 € brut. 
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POUVOIR D'ACHAT DES FONCTIONNAIRES
Période du 01/01/2000 au 31/12/2010 (132 mois)

ATTENTION : On parle ici de la période 01/01/2000 à 31/12/2010 soit 132 mois

On constate que  la perte en niveau sur cette période est de  9,3% (C13)
On constate que  la perte en masse sans la désindexation est de  80% (D14)
On constate que la perte en masse avec la désindexation est de  3654% (E14) mais le calcul ne présente qu'un intérêt relatif puisque les gouvernements successifs ont
abandonné le principe d'indexer les traitements sur l'indice des prix à la consommation au premier janvier de chaque année.
On constate que la valeur moyenne en Francs du point d'indice est de  29,14 Francs ou  4,4423 € (F14)
On constate que la valeur du point d'indice a perdu  2,72 Francs ou  0,4147 € par point (K12)
On constate que le point d'indice qui est de  30,37 Francs (4,63 €) (I11) actuellement devrait être égal à  33,09 Francs (L14) ou  (5,0445 €) (J14)

Un exemple
Au 31/07/2010, un fonctionnaire à l'indice  400 perçoit actuellement 400 x 30,37 F =  12 148 Francs ou 1 851 €
Avec la perte en niveau sur la période de 132 mois  il lui manque chaque mois 12 148 x 9,3% = 1130 Francs ou 172 €
Son traitement devrait être de 12 148 + 1 130 = 13278 Francs ou 2024 €
Au premier janvier 2000 ce fonctionnaire était à l'indice 350 soit un  indice moyen sur cette période égal à (400 + 350) / 2 =  375
La perte en masse avec la valeur moyenne du point d'indice sur cette période est égale à 375 x 29,14 F x 80% =  8742 Francs ou 1333 €
La perte en masse avec la désindexation est égale à 375 x 29,14 x 3654% =  399 290 Francs ou 60 872 €
NOTA BENE : La perte de la valeur du point d'indice depuis 2000 (2,72 Francs) est donnée ici pour information car la réalité commence au 01/01/1982 et qu'elle est égale dans
ce cas-là à 4,85 Francs soit 0,7391 € par point, ce qui signifie qu'avec cette perte, le point d'indice actuel devrait valoir  35,22 Francs ou  5,3693 € comme indiqué en L11 .

AUGMENTATION 
ANNUELLE DES 
TRAITEMENTS

AUGMENTATION 
ANNUELLE DES PRIX 

A LA 
CONSOMMATION

PERTE OU 
GAIN EN 
NIVEAU

PERTE RÉELLE  
OU            

GAIN RÉEL      
EN MASSE      

sans la         
désindexation

Manque      
à Gagner     

en MASSE    
avec la 

désindexation

Valeur 
réelle 
point 

d'indice 
au 1er    
janvier

Valeur 
moyenne 
du point 
d'indice 

sur 
l'année

Valeur    
moyenne  
cumulée 

Valeur 
réelle 
point 

d'indice 
au 31 

décembre

Valeur 
théorique du 
point d'indice 
sans la perte 
en niveau au 
31 décembre

Différence en 
Francs au 31 

décembre entre la 
valeur théorique et 
la valeur réelle du 

point d'indice

Valeur 
théorique 

cumulée du 
point d'indice 

sans la 
désindexation

0,5 1,6 -1,1 -9,8 -228,7 27,85 F 27,92 F 24,05 F 27,99 F 28,30 F -0,31 F 30,43 F
1,2 1,3 -0,1 -5,3 -245,1 27,99 F 28,16 F 24,26 F 28,33 F 28,36 F -0,03 F 30,80 F
1,3 2,1 -0,8 -9,8 -258,5 28,33 F 28,51 F 24,46 F 28,69 F 28,92 F -0,23 F 31,39 F
0,0 1,6 -1,6 -13,2 -284,9 28,69 F 28,69 F 24,65 F 28,69 F 29,15 F -0,46 F 31,85 F
0,5 1,9 -1,4 -7,8 -312,4 28,84 F 28,84 F 24,83 F 28,84 F 29,24 F -0,40 F 32,40 F
1,8 1,6 0,2 -1,9 -336,7 28,84 F 29,10 F 25,01 F 29,36 F 29,30 F 0,06 F 32,86 F
0,5 1,5 -1,0 -9,7 -351,8 29,36 F 29,44 F 25,19 F 29,51 F 29,81 F -0,30 F 33,31 F
0,8 2,5 -1,7 -3,4 -366,6 29,51 F 29,63 F 25,36 F 29,74 F 30,25 F -0,51 F 34,04 F
0,8 1,0 -0,2 -9,4 -422,5 29,74 F 29,86 F 25,52 F 29,98 F 30,04 F -0,06 F 34,34 F
0,8 1,1 -0,3 -0,6 -411,8 29,98 F 30,10 F 25,69 F 30,22 F 30,31 F -0,09 F 34,67 F
0,5 1,8 -1,3 -8,6 -434,7 30,22 F 30,30 F 25,85 F 30,37 F 30,76 F -0,39 F 35,22 F

8,7 18,0 depuis 2000 ---> -2,72 F

33,09 F4,44 F-3654% 5,0445 €

le point d'indice au 31/07/10 devrait être égal à 
30,37 F + 2,72 F = 33,09 F (5,0445 €)

-80%PERTE EN MASSE

Valeur moyenne du point d'indice        
période 01/01/2000 au 31/07/2010         -9,3%

29,14 F

A B D E F G H I J K LC

1
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MOIS ANNÉE
AUGMENTATION 
ANNUELLE DES 
TRAITEMENTS

AUGMENTATION 
ANNUELLE DES PRIX 

A LA 
CONSOMMATION

PERTE OU 
GAIN EN 
NIVEAU

PERTE RÉELLE  
OU            

GAIN RÉEL      
EN MASSE      

sans la         
désindexation

Manque      
à Gagner     

en MASSE    
avec la 

désindexation

Valeur 
réelle 
point 

d'indice 
au 1er    
janvier

Valeur 
moyenne 
du point 
d'indice 

sur 
l'année

Valeur    
moyenne  
cumulée 

Valeur 
réelle 
point 

d'indice 
au 31 

décembre

Valeur 
théorique du 
point d'indice 
sans la perte 
en niveau au 
31 décembre

Différence en 
Francs au 31 

décembre entre la 
valeur théorique et 
la valeur réelle du 

point d'indice

Valeur 
théorique 

cumulée du 
point d'indice 

sans la 
désindexation

12 2000 0,5 1,6 -1,1 -9,8 -228,7 27,85 F 27,92 F 24,05 F 27,99 F 28,30 F -0,31 F 30,43 F
24 2001 1,2 1,3 -0,1 -5,3 -245,1 27,99 F 28,16 F 24,26 F 28,33 F 28,36 F -0,03 F 30,80 F
36 2002 1,3 2,1 -0,8 -9,8 -258,5 28,33 F 28,51 F 24,46 F 28,69 F 28,92 F -0,23 F 31,39 F
48 2003 0,0 1,6 -1,6 -13,2 -284,9 28,69 F 28,69 F 24,65 F 28,69 F 29,15 F -0,46 F 31,85 F
60 2004 0,5 1,9 -1,4 -7,8 -312,4 28,84 F 28,84 F 24,83 F 28,84 F 29,24 F -0,40 F 32,40 F
72 2005 1,8 1,6 0,2 -1,9 -336,7 28,84 F 29,10 F 25,01 F 29,36 F 29,30 F 0,06 F 32,86 F
84 2006 0,5 1,5 -1,0 -9,7 -351,8 29,36 F 29,44 F 25,19 F 29,51 F 29,81 F -0,30 F 33,31 F
96 2007 0,8 2,5 -1,7 -3,4 -366,6 29,51 F 29,63 F 25,36 F 29,74 F 30,25 F -0,51 F 34,04 F
108 2008 0,8 1,0 -0,2 -9,4 -422,5 29,74 F 29,86 F 25,52 F 29,98 F 30,04 F -0,06 F 34,34 F
120 2009 0,8 1,1 -0,3 -0,6 -411,8 29,98 F 30,10 F 25,69 F 30,22 F 30,31 F -0,09 F 34,67 F
132 2010 0,5 1,8 -1,3 -8,6 -434,7 30,22 F 30,30 F 25,85 F 30,37 F 30,76 F -0,39 F 35,22 F

8,7 18,0 depuis 2000 ---> -2,72 F

33,09 F5,0445 €

le point d'indice au 31/07/10 devrait être égal à 
30,37 F + 2,72 F = 33,09 F (5,0445 €)

-80%PERTE EN MASSE

Valeur moyenne du point d'indice        
période 01/01/2000 au 31/07/2010         PERTE EN 

NIVEAU -9,3%

29,14 F 4,44 F-3654%

TOTAUX

0,0

0,5

1,0

1,5

2,0

2,5

3,0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

Légendes : en noir augmentation annuelle des prix à la consommation
en bleu augmentation annuelle des traitements

en rouge perte en masse cumulée (80%)
en jaune pointillé perte en niveau annuelle (cumulée 9,3%)

en vert léger gain en niveau de 0,2% mais perte en masse sur l'année 2005

2001
2002

2003 2004

2005
2006 2007

2008
2009

20102000

12 24 36 48 60 72 84 96 108 120 132
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Informations rapides 

 
à compter du 1er juillet 2010 

  
- valeur du traitement afférent à l’indice 100 : 5 556,35 € (36 447,266 F) 
 
Exemple : indice majoré (400) : 400 x 5 556,35 / 100 = 22 225,40 € annuels (soit 1 852,12 € mensuels) 
 
- valeur du point d’indice : 5 556,35 / 100 / 12 = 4,63 € (30,37 F) 
 
- Le traitement brut de base minimum mensuel est de 1 352,05 € depuis le 1er juillet 2010 (soit 

équivalent à l’indice majoré 292) pour une valeur annuelle de 16 224,6 €. 
 
Vérification pour le traitement brut de base mensuel : 1352,05 x 12 x 100 = 1622460 / 292 = 5 556,35 €  
Soit la valeur du traitement afférent à l’indice 100. 

- L’indemnité de résidence est un pourcentage du traitement brut qui s’ajoute à celui-ci, avec un plancher 
correspondant à l’indice 298 pour les agents dont les indices sont inférieurs à ce plancher. Soit 41,39 € 
en zone 1 (3% du traitement brut) et 13,80 € en zone 2 (1% du traitement brut). 

******* 

Supplément familial de traitement  

En bénéficient, les fonctionnaires et agents non titulaires ayant au moins un enfant à charge, au sens des prestations familiales. 

Lorsque les 2 parents sont fonctionnaires ou agents non titulaires, il ne peut être versé qu'à un seul des 2 parents. 

Le supplément familial de traitement (SFT) varie en fonction du nombre d'enfants à charge. 

Il se compose : 

• d'un élément fixe, 
• et d'un élément proportionnel au traitement brut de l'agent 

dans la limite de montants plancher et plafond. 

Montants au 1er juillet 2010 : 

Tableau 2 relatif à la fiche F461 

Nombre d'enfants Part 
fixe 

Part proportionnelle au traitement 
brut 

Montants mensuels 
planchers 

Montants mensuels 
plafonds 

1 2,29 €  - 2,29 €  2,29 €  
2 10,67 € 3 % 73,04 €  110,27 €  
3 15,24 € 8 % 181,56 €  280,83 €  
par enfant 
supplémentaire 4,57 €  6 % 129,31 €  203,77 €  
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Indemnité de garantie individuelle du pouvoir d'achat (GIPA)  

Certains fonctionnaires et agents non titulaires peuvent bénéficier d'une indemnité dite de garantie individuelle du pouvoir d'achat 
(GIPA), lorsque l'évolution de leur traitement brut est inférieure, sur une période de 4 ans, à celle de l'indice des prix à la 
consommation. 

En 2010, seuls, bénéficient de la garantie individuelle du pouvoir d'achat, les fonctionnaires, les magistrats et les militaires : 

• titulaires d'un grade dont le dernier indice est inférieur ou égal à la hors-échelle B, 
• et qui ont atteint depuis 4 ans le dernier indice de leur corps ou de leur cadre d'emplois, ou le dernier indice du premier grade 

ou d'un grade intermédiaire de leur corps ou de leur cadre d'emplois. 

La condition des 4 années s'apprécie au 31 décembre 2009. 

Modalités de calcul  

L'indemnité de garantie (G) est calculée sur la base des traitements bruts annuels (TBA), selon la formule suivante : 

G = TBA de l'année de début de la période de référence x (1 + inflation sur la période de référence) - TBA de l'année de fin de la 
période de référence 

Les traitements bruts annuels (TBA) pris en compte sont calculés de la manière suivante : 

TBA = IM détenu au 31 décembre de chacune des 2 années de début et de fin de la période de référence x Valeur annuelle du point 
d'indice pour chacune de ces 2 années. 

Mise en œuvre de l'indemnité  

Pour la mise en œuvre de cette indemnité en 2010 : 

• la période de référence est fixée du 31 décembre 2005 au 31 décembre 2009, 
• la valeur annuelle du point d'indice pour 2005 est de 53,2012 €    
• la valeur annuelle du point d'indice pour 2009 est de 55,0260 €    
• l'inflation prise en compte est de + 6,2 %. 

Pour la mise en œuvre en 2011, la période de référence est fixée du 31 décembre 2006 au 31 décembre 2010. 

RETENUES OBLIGATOIRES POUR LES AGENTS TITULAIRES 

Fonction publique : cotisations salariales des fonctionnaires 
 

Tableau 1 relatif à la fiche F468 
Cotisations salariales  Base de cotisation  Taux 

Retraite (CNRACL ou Caisse des pensions civiles 
et militaires) Traitement indiciaire + NBI (1) 7,85 % 

Régime additionnel de retraite (RAFP) T (2) sauf traitement indiciaire et NBI (dans la 
limite de 20 % du montant du traitement indiciaire) 5 % 

Contribution sociale généralisée (CSG) T x 97 % 
7,5 % (dont 2,4 % non 
déductible du revenu 
imposable) 

Contribution au remboursement de la dette sociale 
(CRDS) T x 97 % 0,5 % 

Contribution exceptionnelle de solidarité 
(financement du régime de solidarité géré par 
l'État) 

Rémunération mensuelle nette dans la limite de 4 
fois le plafond mensuel de sécurité sociale (3) 1 % 
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(1) : NBI : nouvelle bonification indiciaire 

(2) : T : Totalité des gains : traitement indiciaire, indemnité de résidence, supplément familial de traitement, primes et indemnités, 
avantages en nature 

(3) : les rémunérations nettes inférieures au montant du traitement brut correspondant à l'indice majoré 292 ( 1.352,05 € ) ne sont pas 
assujetties à contribution exceptionnelle de solidarité  

******* 
RETENUES OBLIGATOIRES POUR LES AGENTS NON TITULAIRES 

Fonction publique : cotisations salariales des agents non titulaires 

Tableau 1 relatif à la fiche F469 
Cotisations salariales  Base de cotisation  Taux 

Maladie, maternité, vieillesse, décès T (1) 0,75 % 
Vieillesse (Régime général) T 0,1 % 
Vieillesse (Régime général) P (2) 6,65 % 
Régime complémentaire de retraite - IRCANTEC 
- tranche A P (3) 2,25 % 

Régime complémentaire de retraite - IRCANTEC 
- tranche B T - P (4) 5,95 % 

Contribution sociale généralisée (CSG) T x 97 % 
7,5 % dont 2,4 % non 
déductible du revenu 
imposable 

Contribution au remboursement de la dette 
sociale (CRDS) T x 97 % 0,5 % 

Contribution exceptionnelle de solidarité 
(financement du régime d'assurance chômage) 

rémunération mensuelle nette dans la limite de 4 
fois le plafond mensuel de sécurité sociale (5) 1 % 

 

(1) : T : Totalité des gains : traitement indiciaire, indemnité de résidence, supplément familial de traitement (SFT), primes et 
indemnités, avantages en nature 

(2) : P : totalité des gains dans la limite du plafond mensuel de sécurité sociale, soit 2 885 € en 2010  

(3) : le supplément familial de traitement (SFT) est exclu de la base de cotisation à l'IRCANTEC 

(4) : la base de cotisation de la tranche B est constituée de la partie des gains (hors SFT) dépassant le plafond mensuel de sécurité 
sociale 

(5) : les rémunérations nettes inférieures au montant du traitement brut correspondant à l'indice majoré 292 ( 1.352,05 € ) ne sont pas 
assujetties à contribution exceptionnelle de solidarité  

Jacques MAGNIN 
Syndicat des Télécommunications et de l’Informatique 

CGT 
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